



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 784 期

(2024 年 11 月 18 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国对过硫酸盐作出第五次反倾销日落复审终裁 .....	1
2、巴西对华挂锁发起第五次反倾销日落复审调查 .....	1
3、英国对华钢丝绳和钢缆作出反倾销过渡性审查终裁 .....	1
4、外国企业对特定注塑机及其组件和下游产品提起 337 调查申请 .....	2
5、美国 ITC 正式对电子眼镜及其组件和相关充电设备启动 337 调查 .....	2
6、外国企业对特定支持位索引显式复制 (BIER) 的网络交换和路由设备提起 337 调查申请 .....	3

### 二、境外安全风险预警

1、西班牙养老院火灾致 10 人死亡 .....	3
2、哥斯达黎加因大雨灾害进入全国紧急状态 .....	3
3、加拿大邮政工人展开全国大罢工 .....	4

### 三、全球经贸动态

1、三季度 GDP 增长 0.9% 日本经济延续复苏基调 .....	5
2、东欧国家央行暂停降息 .....	6
3、欧盟报告称欧盟经济下行风险增加 .....	7

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国对过硫酸盐作出第五次反倾销日落复审终裁

2024年11月12日，美国商务部发布公告称，对进口自中国的过硫酸盐（Persulfates）作出第五次反倾销快速日落复审终裁，裁定若取消本案的反倾销措施，将会导致中国涉案产品以119.02%的倾销幅度继续或再度发生。

### 2、巴西对华挂锁发起第五次反倾销日落复审调查

2024年11月12日，巴西发展、工业、贸易和服务部外贸秘书处发布2024年第62号公告，应巴西国内企业 Assa Abloy Brasil Indústria e Comércio Ltda、Pado S.A. Industrial, Comercial e Importadora 和 Stam Metalúrgica S.A. 于2024年7月11日提交的申请，对原产于中国的挂锁发起第五次反倾销日落复审调查。涉案产品的锁体面板宽度在15毫米至75毫米之间。本案涉及南共市税号8301.10.00项下的部分挂锁（不包括用于自行车、摩托车和笔记本电脑的挂锁）。除另行延期（最长2个月）外，预计日落复审终裁将于立案之日起10个月内作出。公告自发布之日起生效。

### 3、英国对华钢丝绳和钢缆作出反倾销过渡性审查终裁

2024年11月14日，英国贸易救济署（TRID）发布公告，对原产于中国（包括进口自摩洛哥和韩国）的钢丝绳和钢缆（Steel Ropes

and Cables )作出过渡性审查终裁,决定继续对中国进口商征收 60.4% 的反倾销税。该措施自 2023 年 4 月 21 起生效,为期五年。涉案产品的英国海关编码为 7312108112、7312108113、7312108119、7312108312、7312108313、7312108319、7312108512、7312108513、7312108519、7312108912、7312108913、7312108919、7312109812、7312109813、7312109819。

#### 4、外国企业对特定注塑机及其组件和下游产品提起 337 调查申请

2024 年 11 月 12 日,加拿大 Husky Injection Molding Systems LTD 赫斯基注塑系统有限公司、Husky Injection Molding Systems, Inc 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请,主张对美出口、在美进口及销售的特定注塑机及其组件和下游产品 (Certain Components for Injection Molding Machines, and Products Containing the Same) 违反了美国 337 条款。中国 1 家企业为列名被告。

#### 5、美国 ITC 正式对电子眼镜及其组件和相关充电设备启动 337 调查

2024 年 11 月 13 日,美国国际贸易委员会 (ITC) 投票决定对特定电子眼镜及其组件和相关充电设备 (Certain Electronic Eyewear Products, Components Thereof, and Related Charging Apparatuses) 启动 337 调查 (调查编码: 337-TA-1423)。美国、中国、新加坡、英国、爱尔兰、波兰、德国共 14 家企业为列名被告。

## 6、外国企业对特定支持位索引显式复制（BIER）的网络交换和路由设备提起 337 调查申请

2024 年 11 月 13 日，美国 Optimum Communications Services, Inc. 根据《美国 1930 年关税法》第 337 节规定向美国国际贸易委员会提出申请，主张对美出口、在美进口及销售的特定支持位索引显式复制（BIER）的网络交换和路由设备（Certain Network Switching and Routing Equipment Supporting Bit Indexed Explicit Replication (BIER)）违反了美国 337 条款。中国共 4 家企业为列名被告。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、西班牙养老院火灾致 10 人死亡

2024 年 11 月 15 日，西班牙东北部萨拉戈萨省一处养老院发生火灾，造成至少 10 人死亡，另有多人受伤，其中 2 人伤势严重。西班牙国民警卫队称，这家养老院位于萨拉戈萨省埃布罗自由镇。萨拉戈萨消防部门当天凌晨接警后迅速赶往现场，发现养老院建筑侧翼失火，产生大量烟雾。目前火灾已被扑灭，起火原因尚不清楚。

### 2、哥斯达黎加因大雨灾害进入全国紧急状态

2024 年 11 月 13 日，哥斯达黎加政府宣布，该国因持续遭受大

雨灾害进入全国紧急状态。哥政府当天发布行政令说，由于连日来热带风暴和持续降雨引发洪水、泥石流、山体滑坡等自然灾害，哥全国13日起进入紧急状态。实施紧急状态法令有助于调集全国力量，帮助受大雨和洪水影响最严重的地区应对灾害。哥国家紧急委员会13日说，连日降雨已在该国引发200多起洪水，造成至少2人死亡、4人失踪。多条主要公路被迫关闭，全国学校自11日起停课一周。在受灾最严重的太平洋沿岸地区，许多房屋被洪水冲毁，超1440人被疏散。12日，哥国家紧急委员会已在其官网宣布，哥全部太平洋沿岸地区，即瓜纳卡斯特省和蓬塔雷纳斯省因大雨灾害进入紧急状态。

### 3、加拿大邮政工人展开全国大罢工

2024年11月15日，在持续一年的劳资谈判终告破裂后，加拿大邮政工人工会展开全国大罢工。加拿大邮政公司的业务因此受到大面积影响。加拿大邮政在其公告中表示，邮政客户将遭遇延误。受罢工影响，邮件和包裹将无法处理或投送，一些邮政网点将关闭。已进入邮政网络的物品应享有的服务保障也会受到影响。在罢工终结之前，加拿大邮政将不接收新的邮递物品。加拿大邮政同时承诺，邮政网络中的所有邮件和包裹都将确保安全；一旦恢复运营，将按先进先出的原则尽快投递。但其预计处理和投递工作需要一段时间才能完全恢复正常。此次大罢工发生在“黑色星期五”购物季和年末假期季临近之际，势必对加拿大的物流、经济和民众生活等造成冲击。加就业及社会发展部近日表示，若邮政工人罢工，政府向民众邮寄养老金、

失业保险金等社会福利实体支票以及护照等的递送服务可能会受到影响。

(以上三条信息来源: 中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术(北京安库)经贸摩擦预警点)

### 三、全球经贸动态

#### 1、三季度 GDP 增长 0.9% 日本经济延续复苏基调

据参考消息报道, 日本内阁府近日发布的三季度国内生产总值(GDP)速报值显示, 经济已连续两个季度保持正增长。剔除物价波动因素的影响后, 三季度实际 GDP(季节调整值)环比增长 0.2%, 按年率计算增长 0.9%。名义 GDP 环比增长 0.5%, 按年率计算增长 2.1%。占 GDP 一半以上的个人消费环比增长 0.9%。虽然旅行、外出就餐和住宿消费依旧低迷, 但袋装速食米饭和清凉饮料等的热销成为拉动消费的主要因素。一些消费者也开始购买高价商品, 汽车、智能手机销售保持坚挺。日本三季度员工薪酬同比实际增长 0.9%。人均 4 万日元(约合 259 美元)的个税扣除额度也产生了效果, 这增加了民众手里的可支配收入。日本经济面临的挑战主要表现在 2.1%的名义 GDP 增长率与 0.9%的实际 GDP 增长率之间的差距。如果工资增幅无法跑赢物价涨幅, 消费者自然会捂紧钱袋。眼下推高进口商品价格的日元贬值、

美元升值基调还将延续。日本的经济前景可能还要受到海外动向的左右。特朗普正式就任美国总统后或将出台不利于日本企业的贸易政策。

## 2、东欧国家央行暂停降息

据参考消息报道，捷克国家银行（央行）近日再次下调基准利率，但这可能是今年最后一次降息。欧元区以外的东欧和东南欧其他国家（波兰、罗马尼亚和塞尔维亚）的央行早已按下暂停键，停止了降息周期。在匈牙利，一些分析师甚至猜测，在下周二央行理事会会议之前，官员们将展开辩论。其原因不是对通货膨胀感到担忧，而是对货币严重疲软感到担忧。特朗普胜选对匈牙利货币福林的打击比对欧元、捷克货币克朗和波兰货币兹罗提的打击还要严重。阿尔巴尼亚不在考虑暂停降息的名单中，因为该国央行希望通过降息来抵消货币列克的升值。在匈牙利，央行早在10月就明确表示，暂时来看，9月将基准利率下调至6.5%是漫长降息旅程中的最后一次。10月决定按兵不动是一次“可持续”的暂停。德国中央合作银行分析师桑德拉·施特里夫勒认为，匈牙利的基准利率比较高，但这对其货币福林“未提供支持”，原因是“限制性货币政策被国家的各种困难掩盖”。波兰央行还对今年占比可能高达6%的预算赤字感到担忧。在罗马尼亚布加勒斯特，政府在12月选举前的支出意愿以及由此产生的通胀压力给央行带来了问题。尽管三季度1.1%的经济增速低于预期的1.6%，但10月生活成本增幅为4.7%，超出分析师预期。该国央行行长穆古尔·伊萨雷斯库已经表示，将暂停调整利率。阿尔巴尼亚央行最近扮

演着非常独特的角色，其将利率下调 0.25 个百分点，至 2.75%。欧元的强劲流入导致列克出现不受欢迎的升值。央行希望通过降息来遏制这种升值。

### 3、欧盟报告称欧盟经济下行风险增加

据新华社报道，欧盟委员会近日发布的 2024 年秋季经济展望报告表示，在经历长时间停滞之后，欧盟经济正恢复温和增长，同时通胀持续放缓。然而，地缘政治因素和结构性挑战令经济前景不确定性和下行风险有所增加。报告预测，2024 年欧盟国内生产总值（GDP）将增长 0.9%，欧元区增长 0.8%。2025 年欧盟经济将增长 1.5%，欧元区增长 1.3%，整体而言较今年 5 月份报告有所下调。同时，报告预测 2024 年欧元区通胀率将从 2023 年的 5.4% 降至 2.4%，2025 年降至 2.1%；2024 年欧盟通胀率将从 2023 年的 6.4% 降至 2.6%，2025 年降至 2.4%。报告指出，欧盟经济面临的困境在于生活成本居高不下，频繁遭受极端冲击后不确定性增加，同时在高利率背景下家庭储蓄占收入的比例越来越大。另外，2024 年上半年投资表现令人失望。报告同时警告，欧盟经济前景的不确定性和下行风险有所增加。欧盟委员会负责经济事务的委员真蒂洛尼当天表示，欧洲经济正在缓慢复苏。随着通胀持续缓解，私人消费和投资增长回升，未来两年经济增长将逐步加快。然而，结构性挑战和地缘政治不确定性给增长前景带来压力。成员国将在降低债务水平和支持增长的道路上艰难前行。通过投

资和结构改革增强竞争力，对于提升潜在增长和应对不断上升的地缘政治风险至关重要。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573